

## Präventionstipp für Bürgerinnen und Bürger

### Thema: „betrügerische Schockanrufe“



#### Vorsicht vor Betrügern!

Skrupellose Betrüger bringen seit einigen Monaten ganz gezielt russischsprachige Mitbürger mit einem Trick um ihre Ersparnisse.

Die Betrüger rufen ihre arglosen Opfer an und geben sich in russischer Sprache als Polizist, Staatsanwalt, Rechtsanwalt oder als Angehöriger aus. Sie behaupten, ein naher Verwandter des Angerufenen hätte bei einem Unfall ein Kind verletzt. Um zu verhindern, dass der angebliche Angehörige angezeigt und inhaftiert wird, müssten sofort mehrere Tausend Euro gezahlt werden. Das Geld würde ein Mitarbeiter des Anrufers sofort abholen. Die Betrüger versuchen, ihr Opfer bis zum Eintreffen des Geldabholers am Telefon zu halten, damit es nicht mit dem Angehörigen oder der Polizei telefonieren kann.

#### Die Polizei rät Ihnen dringlich:

- Gehen Sie nicht auf solche Forderungen ein!
- Übergeben Sie niemals Geld an Personen, die Sie nicht kennen!
- Legen Sie einfach auf und rufen Sie die Ihnen bekannte Telefonnummer des Verwandten an!
- Verständigen Sie sofort über den Notruf „110“ die Polizei!
- Wenden Sie sich sofort an die Polizei, wenn Sie Opfer wurden und erstatten Sie eine Anzeige.
- Warnen Sie auch andere Mitbürger vor diesen Betrügern!

#### Внимание, опасайтесь мошенников!

Уже в течении нескольких месяцев беззастенчивые мошенники целенаправленно обманывают русскоговорящее население Германии и используют трюк для выманивания их сбережений.

Мошенники звонят ничего не подозревающим жертвам и, представляясь на русском языке, выдают себя за сотрудника полиции, прокурора либо адвоката или родственника потенциальной жертвы. Они утверждают, что родственник того лица, которому они позвонили, спровоцировал ДТП, в результате которого тяжело пострадал ребёнок. Для того, чтобы предупредить подачу заявления в полицию на мнимого родственника или его задержание, необходимо заплатить несколько тысяч евро. Деньги необходимо передать сотруднику звонящего, который незамедлительно прибудет по адресу проживания потенциальной жертвы. Мошенники пытаются затянуть телефонный разговор с жертвой до момента прибытия курьера за деньгами, лишая жертву таким образом возможности позвонить родственникам или в полицию.

#### Полиция настоятельно советует:

- Не соглашайтесь на подобные требования!
- Никогда не передавайте деньги неизвестным Вам людям!
- Повесьте трубку и немедленно позвоните Вашему родственнику по известному Вам номеру!
- Незамедлительно сообщите о случившемся в полицию по номеру для экстренного вызова полиции "110"!
- Незамедлительно обратитесь в полицию и подайте заявление, если Вы стали жертвой мошенников!
- Предупредите Ваших знакомых о потенциальной угрозе со стороны подобных мошенников!